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Beletelik még néhány nap, míg az 
idegesítő, észbontó bizonytalanság meg­
szűnik és megtudjuk : kitör-e Szerbiával 
a háború, vagy visszatér-e közibénk a 
béke nyugalma. Eddig a hatalmak köz­
benjárásában bizakodtunk, de ez a bi­
zalmunk hiú volt. Immár az ötödik béke­
akció, az angol fáradozás is csütörtököt 
mondott Szerbiában, helyesebben szólva : 
Oroszországban, amely kétszínű, alakos- 
kodó politikájával szította magasra a 
szerbek harci kedvének lángját. Orosz­
ország miatt húzódik ilyen sokáig a 
helyzet rémes bizonytalansága, Orosz­
ország álnok magatartása okozta, hogy 
a hatalmak együttes közbelépése Bel 
grádban mindmáig nem követkézbe 
tett be.

A hatalmak, megegyezés helyett, 
külön-külön sütnek ki egy-egy formulát, 
amely egy-két napig él, mint békere 
ménység, hogy azután annál reményte 
lenebb legyen a helyzet. Eddig ötféle 
béke-javaslat merült föl, Németország 
javasolta, hogy a hatalmasságok konfe­
rencia nélkül, a nekik notifikált magyar- 
osztrák-török megegyezés alapján vegyék 
tudomásul az annexiót. Oroszország ja­

pártoktól független politikai napilap

Elralzolt alakok.
Irta: Sallgó Margit.

A falusi kis korcsmában már sötétedni 
kezdett és a paraszt; szolgáló meggyujtotta 
a füstös petróleum lámpát. Átható büdös 
szag terjedt szét a szobában s a sárga pis­
lákoló lámpa fényénél lázasan, mohón ol­
vasni kezdte Sári a könyvet.

Bováryné 1 Hogyan került ez a klassi- 
kus könyv ennek a kis falusi libának a ke­
zébe? Hogyan került ez a leány, aki szom­
jasan csillogó szemmel nyeli a szavakat 
ebbe a lomha, állatiasan buta környezetbe ?

Ez a leány, aki felnőtt a barmok kö­
zött, aki szelíd szavaknak, nyájas beszédnek 
csak a hírét hallotta, ki nem látott maga 
előtt mást, mint küzdést, vergődést azért a 
nyomorúságos kis falatért, amit megeszünk, 
~ ez a leány Bovárynét olvassa.

Szinte nevetséges ellentét volt a pisz­
kos, büdös korcsma az alacsony tetőzetről 
lelógó füstölgő fénytelen lámpa, a parasztok 
durva beszéde és a lány egy kuckóban be 
kötött kendővel, didergő testtel és lázasan 
kipirult arccal olvassa Bovárynét.

Ideális rajongó lelke előtör az erőszak­
kal lebilincselt békók közül. Olvasott és ál­
modozott ; átálmodta egész életét, mig végre 
felköltötte valaki, a durva próza, a létért való 
küzdelem.

Kérője akadt. Sáros csizmában jött, 
vattás bekecsben és nagy as-tragán sapka
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vasolta, hogy a konferencia vegye tár­
gyalás alá az annexiót az ismeretes ok­
tóberi orosz programra alapján. Olaszor­
szág javasolta, hogy haladéktalanul üljön 
össze a konferencia, de szoritkozzék a 
magyar-osztrák-török megegyezés ratifi­
kálására és ezen kívül csak a berlini 
szerződésnek Montenegróra terhes 29. 
cikkelyét (tengeri rendőrségi jogunk a 
montenegrói vizeken) revideálja. Fran­
ciaország javasolta, hogy a hatalmassá­
gok vegyék át Szerbia lemondását és a 
leszerelésre vonatkozó kötelező ígéretét 
és ezt közöljék a magyar-osztrák kül­
ügyi hivatallal. Nagy-Britannia javasolta, 
hogy a magyar osztrák válasz kézhez vé­
tele előtt intézzen Szerbia külügyi hi­
vatalunkhoz a hatalmasságok által meg­
állapítandó jegyzéket.

Egyik formula sem bírta csatlako­
zásra az összes hatalmakat, amelyek 
valamennyien bűnösök a mai helyzet 
fölidézéseért. Mert nem kell azt hinni, 
hogy a hatalmak igazán annyira a szi­
vükön viselik Európa békéjét, ahogy most 
az utolsó pillanatban mutatni igyekez­
nek. Ha tényleg olyan nagy békebaiátok 
volnának, nem most állanának elő köz­
benjárás! formulákkal, hanem komolyan 
és becsületesen keresték volna a békét öt 
hónappal ezelőtt és nem húzódoztak
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volt a fejébe nyomva, még az orrának is 
csak a hegye látszott ki belőle.

Előadta kérését. Most még nincs sem­
mije, de hallotta, hogy van a lánynak 2 - 300 
forintja, ebből vesznek korcsmát, szépet, jót, 
mint ez is ni 1 Azután eléldegélnek maid 
belőle,. Még földjük is lesz I 

Összeült a tanács.
Hát mire is várnak ? Nagy ur úgy sem 

veszi, városi embernek kevés az a pénz. Ez 
éppen jó lesz. Nem is nagyon fiatal. Egy 
asszonyt eltemetett már, tehát benőtt a 
l'ejelágya. Jó dolga lesz a lánynak...

Férjhez adták. Elment az egyik nyo­
morult faluból egy másik nyomorult faluba. 
Asszonyt akartak belőle csinálni, de meg­
előzte ebben a halál jótevőit. Megölte a 
tüdőbaj, melyet nem mondtak meg a férj­
nek, ki káromkodott is sűrűn e miatt, hogy 
oecsapták, mert csak száz forintot adtak és 
az is felment a temetésre.

*

Ezelőtt egy pár évvel nagyon ismerős 
tengerifürdőn loptam szabadságom idejét. 
Akkoriban odacsoportosult az egész ismerős 
kolónia, mely néha igazán kellemes volt, de 
néha visszataszítóan undorító.

Itt fürdőzött egy mama a lányával. A 
mama olyan volt, mint a legtöbb szép lány 
mamája. Kicsit kövér, kicsit ostoba, kicsit 
alaktalan és rémitőtn büszke. Ha lányával 
a tengerparton végigment, olyan magasan 
hordta az orrát, akár egy papagály.

volna mindmáig az annexió elismerésé­
vel. Másképpen nem képzelhető, hogy 
Szerbia idáig merte volna fejleszteni az 
állapotokat és az sem hihető, hogy Szer­
bia nem szerelne le most hirtelenében 
is, ha látná, hogy a hatalmak tényleg 
ellene készülődnek. Hiszen ha a hatal­
mak olyan nagyon kívánják a békét, 
nem kell sokáig vesződniük a formula 
keresésével, ott van Magyarország-Ausz- 
íria követelése : képviseljék azt a bel- 
rádi kabinet előtt.

Ilyen körülmények között a béke 
utolsó reménysugarát mi a bécsi kül­
ügyi hivatal döntő lépésében látjuk : az 
ultimátum elküldésében. Ennek a fél- 
remagyarázhatianul komoly lépésnek 
nyomatékül ád az a háromszázezer főnyi 
hadsereg, amelyet a magyar-osztrák had- 
vezetöség a szerb határszéleken öszpon- 
tositott. Ez az ultimátum fogja talán 
észretériteni a szerbeket, akik között 
már különben is egy polgárháború csi­
rái kezdenek fejlődni. Talán visszafordul 
a szerb nemzet az örvény széléről, 
ahová lelketlen demagógok taszították és 
talán a Karagyorgyevics-dinasztia vére 
meg fogja váltani a kis országot a dics­
telen haláltól.

De a lány szép volt. Nagyon szép és 
Köznek hívták. Már magában véve ez a név 
is illúziót kelt az emberben. Hát még a 
lány«! Csupa báj, csupa sikk, csupa tempe­
ramentum.

Állandó kísérője volt egy daliás szép 
tőhadnagy. Olyan gyönyörű pár volt ez, hogy 
mindenki rajtok felejtette a szemét.

De tudták ők ezt jól. Mikor a park­
ban sétálva beszélgettek, mikor az étterem­
ben a közös asztalnál ebédeltek vagy a csil­
lagfényes estéken mikor cigányzene mellett 
a terraszon vacsoráztak a nyárutói langy- 
meleg éjjeken.

piS ez nem is tartott sokáig. A főhad­
nagynak búcsúzni kellett. Utolsóelőtti napon 
rendeztek egy csodaszép hajókirándulást, 
mely alatt Kábel Pista, igy hívták a főhad­
nagyot, megvallotta a lánynak szerelmét és 
azt is, hogy egymásé nem lehetnek, őt ga­
vallér! szava köti egy lányhoz, kit elvenni 
szent kötelességének tart, mert az a lány 
vár reá reménnyel, boldogan, szerelmesen.

Nagyon csendes este volt. A szél nem 
mozdult s a tenger olyan volt, mintha olaj­
jal öntötték volna le. A bajó nesztelenül 
siklott a mozdulatlan vizen, mintha egy 
nagy fekete pillangó szállt volna halkan, 
csendesen.

Eliz és Pista hátul a hajó orránál ál­
lottak. Mikor Pista elmondta mondókáját, 
ránézett a lányra.

Az csak a vizet nézte mozdulatlanul,
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9 hongrua-jflvaslat.
Hevés az érdeklődés.

A képviselőház ülése.
A kormány alkalmasabb időt a mosta­

ninál a kongrua tárgyalására csakugyan nem 
találhatott volna. A lázas érdeklődés a kül 
ügyi válság bonyodalmai felé irányul s jó­
formán teljes közönyösség mellett intézik el 
ezt a fontos javaslatot.

Elnök : Justh Gyula.
A pozsony—bécsi villamosra vonatkozó 

javaslatot harmadszori olvasás után is el 
fogadta a Ház.

A napirendre tűzött kongrua-jax asla- 
tot tárgyalták ezután, amelynél először 
Axim Mihály szólalt fel. A gazdag egyház 
szegény papjairól beszél. Az államnak kel­
lene fizetni a közalapítványi igazgatót, s 
azokat a hivatalnokokat, kiket ma az alap­
ból fizetnek. A javaslatot elfogadja.

Nagy György a református segédlel­
készek kongruájának emelését, a hazaellenes 
nemzetiségi papokkal szemben a megtorló 
intézkedések szigorítását sürgeti. A kongrua 
elvonását nem bízná a mindenkori miniszter 
tetszésére, hanem imperative kimondatná a 
törvényben. A székely földön divatos kepe 
rendszer megszüntetése nem halasztható 
tovább.

Csemoch János Csanádi püspök általá­
nosságban nagy elismeréssel szól a javaslat 
intencióiról, legfeljebb a részletekkel szem­
ben vannak kisebb kifogásai. Szerette volna 
a fizetésrendezést a hitoktatókra és tanárokra 
is kiterjeszteni. Helyesli azt az intézkedést, 
hogy a magyarul nem tudó lelkésztől elvon 
ják a kongruát, de hangoztatni kívánja, 
hogy épen apróin. kath. lelkész nincs és 
nem is lesz s igy a javaslatnak ez a fel­
tevése némileg sértő feltételezés a hazafias 
katholikus egyházzal szemben. Az a körül­
mény, hogy a javaslat egységesen rendezi a 
római és görög katholikus lelkészek jövedel 
mét, hazafias célt szolgál, mert e két egy­
házat igy erősebb érdekközösségben fűzi 
össze. Lukács Lászlóval szemben azonban

amint az ezer meg ezer csillag tükröződik 
vissza felületén és csak nézte a nagy sötét­
kék vizet, mintha jövendő temetőjét látná 
benne.

Egyszerre összerázkódott. Ránézett a 
főhadnagyra és kezet nyújtott neki . . .

— Isten vele Pista, mondotta halkan, 
hogy hangja ne remegjen,

Pista nem felelt, csak átkarolta a lányt 
ős csókolta soká, nagyon soká. Végre Eliz 
szelíden kibontakozott karjaiból és befutott 
a kis kabinba ...

Másnap Pista elutazott és a csodaszép 
Elizt pedig átlőtt szívvel találták meg hó­
fehér ágyacskájában ...

Senki sem hallotta a lövést. Valószínű 
leg az ágyban sütötte el kis forgópisztolyát, 
és jól odaszoritotta puha méhecskéjéhez ... 
hogy a szomszédok csak azt higyjék, hogy 
egy széket döntött fel ...

*

Egy alkalommal Bécsben jártam, va­
lami fontos ügy miatt s hazafeléjövet Po­
zsonyban felszállt egy előkelő tartásu, de sá­
padt, beesett mellű úriember.

Megismert rögtön. Én csak később és 
akkor is megrendülve egész valómban jöt­
tem rá, hogy ez Kábel Pista, az a szép da­
liás főhadnagy. Beszélgetés közben elmondta, 
hogy kilépett a hadseregből, mert elakarta 
azt a lányt venni. Él is vette. Boldogok 
voltak nagyon. Ú a postán kapott valami 
előkelő tiszti állást és szépen megéltek. De 
az asszonynak valami mellbaja képződött az

nem ismeri el kívánatos megoldásnak a 
szabad állam elvét. E kettőnek közös érdekei 
vannak s igy karöltve kell müködniök. — 
Azokért a hazafias és etikai elvekért, melyek 
a javaslat alapját adják, örömmel üdvözli a 
minisztert s a javaslatot elfogadja.

Gyarmathy Dezső határozati javasla­
tot terjeszt be.

Ballagi Aladár elfogadja a javaslatot, 
íövidebb beszéd kíséretében.

Ezután Mezőfi interpellációjára került 
a sor, melyről lapunk más helyén adunk 
számot.

Városi közgyűlés előtt.
Több milliós befektetés.

A közgyűlés póttárgyai.
Ritkán szerepeltek oly nagyfontosságu 

'árgyak a városi közgyűlések tárgysoroza- 
zatán, mint amilyenek a pénteki közgyű­
lésre ki vannak tűzve. A közgyűlés több 
milliós befektetések felől fog határozni s oly 
nagyszabású létesítmények sorsa felett fog 
dönteni, amelyek a nagy Debrecen kiépíté­
sének alapjául vannak hivatva szolgálni.

Lapunk mai számában közöltük a leg­
fontosabb tárgyakat. A tárgysorozat többi 
pontjait a póttárgysorozattal együtt itt ad­
juk közre:

Zemplén vármegye átirata a Rákóczi- 
háznak Borsiban felépítése és Rákóczi Fe- 
rencz fejedelem szülőházának az állam által 
megvétele iránt az országgyűlés képviselő­
házához intézett feliratának támogatása iránt. 
Bars vármegye átirata az önálló magyar 
jegybank felállítása iránt az országgyűlés 
mindkét házához intézett feliratának támo­
gatása iránt. A törvényhatósági joggal fel­
ruházott városok polgármesteri értekezleté­
nek átirata a katonai és beszállásolás! tör­
vény módosítása iránt a belügy- és hon­
védelmi miniszterekhez intézett feliratának 
támogatása itánt. A magyar városok orszá­
gos kongresszusa előkészítő bizottságának 
meghívója a folyó év május 21. és 22-én

örökös izgalomtól, reménytelenségtől, már 
leánykorában s pár hónappal ezelőtt, mikor 
kislánykája halva született, rá egy pár hétre 
ő is meghalt . . .

— Úgy bolyongok most, fejezte be be­
szédét — mint egy árvamadár, akinek a 
fészkét széjjeltépte a vihar, őt magát pedig 
kiröpitette a nagy rideg világba. Nincs se 
apám. sem anyám, se nőm, se gyermekem, 
úgy állok itt a világban, mint egy magá­
nyos fa a nagy pusztaságban.

Pestig együtt jöttünk. Ő panaszkodott, 
én vigasztaltam, s mikor a pályaháznál el­
váltunk, derekasan megráztam a kezét.

— Ne busulj fiam, ami nincs, az még 
mindég lehet, csak kitartás és türelem kell 
hozzá.

— Mikor utoljára találkoztam vele, már 
sir szélén állott, rettenetes betegen né­
zett ki.

— A jobb lábam már a sírban van, 
öregem, mondotta kedélyesen, nem kell már 
csak egy gyenge lökés és bent vagyok 
egészen.

És igaza is volt. Mikor tanácsosnak 
kinevezték, hazament, lefeküdt és meghalt. 
Engem bízott meg, hogy temettessem fele­
sége mellé, aztán meg arra kért, hogy azt a 
kis port, amely Eliz megégetett testét tar 
talmazza, tegyem el és őrizzem meg örökké, 
mert ő tudja, hogyha az a lány lett volna 
a felesége, úgy az élet csupa verőfóny, csupa 
boldogság lett volna...

Budapesten tartandó egyetemes ülésére. A 
helybeli kereskedelmi és iparkamara kér­
vénye a debreceni iparművészeti kiállításra 
1500 korona hozzájárulás iránt. Választott 
bizottsági tagok 1909. évi névjegyzékének 
bemutatása. Tiszti főügyész helyette«itése a 
közigazgatási bizottság fegyelmi választmá­
nyába az 1909. évre. A központi választ­
mányba 2 tag választása. A városi muzeum 
igazgatójának és felügyelő bizottsága tagjai­
nak megválasztása. Ozv. Kraszula Mátyásné 
tulajdonát képező Iladházi-ut 11. sorszámú 
házasteleknek megszerzése felett névszerinti 
szavazás (első Ízben.) Tanácsi javaslat a 
közművelődési ház helyének kijelölése és 
felépítése tárgyában. Ugyanaz a halápi is­
kolához vezető útnak a törvényhatósági utak 
közé felvétele és a szükséges kisajátítási el­
járás megindítása iránt. Ugyanaz a rendőr­
legénység és szolgaszemélyzet egyenruháza- 
tának módosítása és megrendelése iránt. 
Ugyanaz Hutflész Kázmér városi haszon­
bérlőnek a nagyálomzugi bérleten cselédlakás 
építése iránti kérelme tárgyában. Az „Utván“ 
gőzmalom részvénytár aság kérvénye a nyers 
olaj kövezetvám díjtételének mérséklése 
iránt.

Póttárgvsorozat: Hajduvármegye alis­
pánjának kérvénye a vármegyeház telkén 
Debrecen sz. kir. város javára bekebelezve 
levő korlátozás törlése iránt. A hely­
beli gör. kath. egyház kérvénye uj temploma 
körül létesítendő terrasz építéséhez tégla­
anyag adása iránt. A debreceni kölcsönös- 
segélyző-egyesület ajánlata az „Arany Bika" 
szálloda mellett fekvő Piac-u. 13. sz. házas 
telkének a város részére megvétele tárgyá­
ban. Zoltán Herman köztisztasági vállalkozó 
kérelme drágasági pótlók megadása iránt. 
Özv. Jekei Balogh Sándornó kérvénye férje 
néh. Balogh Sándor erdész által telepitett 
szőlő megváltása, a halápi erdészlak haszná­
lata stb. megengedése iránt.

Holttest a temető árkában.
Egy debreceni lányi gyanúsítanak 

a gyilkossággal.
Megírtuk egy héttel ezelőtt, hogy a 

debreceni Kossuth-utcai temető árkában egy 
rémesen megcsonkított csecsemő holttestet 
találtak. A vizsgálat mindezideig eredmény­
telenül folyt, de most valószínűleg alaposan 
gyanúsítanak egy debreceni lányt, akit ma 
a rendőrségen ki is hallgattak.

A holttestet március 17-én délután egy 
Terdik István nevű debreceni napszámos ta­
lálta meg, aki a Kossut-utcai református te­
mető árka mellett véletlenül elhaladva, meg­
látta a csecsemő holttestét. Ez a "bozóttal 
eltakarva, elrejtve feküdt és már több napja 
lehetett ott, mert feloszlásnak indult. Azon­
kívül a kutyák rettenetesen összemarták és 
csonkították a csecsemő hulláját. A rendőr­
ségnek azonnal jelentést tett Terdik, s a 
rendőrség bevitette a közkórházba a holttes­
tet, amely felboncoltatott és eltemettetett.

A nyomozást azonnal megindította a 
csendőrség, de ez ideig, habár egy hét óta 
erélyes nyomozás folyik, nem volt ered­
ménye.

Ma aztán a debreceni rendőrség letar­
tóztatott egy debreceni leányt, Cs. Zs.-t, a 
debreceni éjjeli élet egy jól ismert alakját, 
akit a csecsemő-gyilkossággal gyanúsítanak.

Mile Pál rendőrkapitány ma délután 
kihallgatta Cs. Zs.-t, aki mindent tagad. Do 
valószínű, hogy ő követte el a gyilkosságot 
mert meglehetősen terhelő adatok szólanak 
ellene.

Szinfiáz után „Angol királynő“
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A lányt, kihallgatása után szabadon 
bocsátotta Mile rendőrkapitány, mivel Cs. 
Zs.-nek bejelentett lakása van.

Interpelláció a háborúról.
Wekerle miniszterelnök válasza.

Fenyegeti a hihorueSlenesekef
A képviselőház mai ülésének végén 

Mezőii Vilmos szocialista képviselő meg­
interpellálta a miniszterelnököt a szerb 
hábo;uügyében. Mezöfi az egész ország 
közvéleményének adott kifejezést, mikor 
kijelentette, hogy ezt a háborút senki 
sem óhajtja Magyarországon, de Wekerle 
miniszterelnök ahelyett, hogy teljes meg­
nyugtatást adott volna, még megfenye­
gette azokat, akik a háborút ellenezni 
merik.

A Ház ülésének ezen részéről fő­
városi tudósítónk a következőket táv- 
iratozza.

Az ülés végén Mezőli Vilmos a kö­
vetkező interpellációt terjesztette elő:

.Interpelláció a miniszterelnökhöz. 1. 
Van-e tudomása a miniszterelnök urnák, 
hogy a tartalékos katonákat tömegesen 
szállítja Boszniába, Hercegovinába és Pó 
lába, ami kétségtelenné teszi, hogy a há: 
ború kitörése csak rövid napok kérdése 
lehet ?

2. Van e arról tudomása a miniszter- 
elnök urnák, hogy ezt a háborút Ma­
gyarország népe nem óhajtja, hanem az 
ellen tiltakozik, mert nem akarja fiainak 
életét, a hazának békéjét ős nyugalmát 
egy nagyhatalmi háborúért feláldozni ?

3. Ha mindenről van tudomása, haj­
landó-e a miniszterelnök ur a magyar ki­
rálynak, mint aki az eddigi törvényellenes 
gyakorlat szerint háború kérdésében végér­
vényesen dönt, tudtára adni, hogy Ma­
gyarország népei arra kérik, hogy a beke 
mellett döntsön s hajlandó-e a miniszter- 
elnök ur alkotmányos hatalmát és befő 
lyását oly irányban érvényesíteni, hogy a 
háború elkeríthessék és a béke, amelyre 
az országnak égető szüksége van, bizto- 
sittassék ?

Végül, hajlandó e a miniszterelnök 
ur gondoskodni arról, hogy a behívott csa­
ládfenntartó tartalékosok családjai, állami 
eszközök igénybevételével az anyagi in 
Bégtől és nyomorúságtól haladéktalanul 
megvódessenek, illetőleg megélhetésükről 
gondoskodás történjék ?

Wekerle Sándor miniszterelnök ál­
talános feszült figyelem közt a következő 
választ adta :

Ami a békét illeti, mi mindent el­
követünk arra nézve, hogy a béke bizto­
síttassák. Most, mikor komoly pilla­
natok következhetnek be, tiltakozom 
a kishitűség és meghunnyászkodás el­
len, amely azt mutatná, hogy bárki is 
félne a háborútól.

Mi mindent elkövetünk a béke 
kedvéért és érdekében, de ha törekvé­
seink eredményre nem vezetnének ős 
ha kénytelenek lennénk a harctérre 
menni, nem ez a hang fog itt domi­

nálni. Akkor mindenkitől megkövetel­
jük azt — ős a képviselő úrtól is — 
hogy ott, ahol a nemzet egységének 
a maga egész súlyával kell föllépnie, 
ellenkező nyilatkozatokkal ne csök­
kentsék ennek súlyát Szerbiával diffe­
renciáink voltak, de Szerbia magatar­
tása miatt eddig nem siketült azt el­
simítani.

A legközelebbi napokban alkalmam 
lesz a külpolitikai helyzetről a képviselő­
házat ismét tájékoztatni.

A miniszterelnök válaszát a Ház 
tudomásul vette.

Kronfeld Zsigmond báró meghalt.
Közgazdasági működése.

Ma hajnali három érakor, Bajza-utcai 
lakásán meghalt báró Kronfeld Zsigmond 
főrend, a Magyar Általános Hitelbank vezér- 
igazgatója, a magyar pénzügyi élet első ve­
zére, akit a tőzsdetanács tegnap választott 
újból elnökének. Már régtől sorvasztotta sú­
lyos betegség. De nem szűnt meg a bizoda- 
lom, hogy a gondos ápolás, az orvosi tudo­
mány visszaszerzi egészségét s még viszont­
látjuk azon a helyen, ahol éles elméjére az 
egész ország gazdasági életének o y nagy 
szüksége volt. Halála az egész országot szó­
lítja gyászba s nemcsak azokat, akik köz 
vetlen közelében éltek s nemcsak azo at, a 
kik benne közvetlen jótevőjüket siratják. 
Életének rövid foglalata ez.

Kornfeld Zsigmond a Magyar Általá­
nos Hitelbank igazgatója, született Jenikau 
ban (Csehország) 1852 m rcius 27-én. Iskolai 
tanulmányainak befejezte után Thorsch M. 
Fiai és Wahrmann és Fia bankházában 
működött Prágában, Bécsben és már 20 éves 
korában, mint a Böhmischer Bankverein 
igazgatója és rövid idő múlva mint a szab. 
osztrák kereskedelmi és iparhitelintézet prágai 
fiókintézetének igazgatója tűnik ki. 1878-ban 
az első magyar pénzintézet, a Magyar Álta­
lános Hitelbank hívta meg igazgatójául és 
azóta nagyméretű pénzügyi, kereskedelmi, 
ipari és közlekedésügyi tevékenységet fejtett 
ki, úgy ezen intézet, mint általában a köz 
ügyek érdekében és joggal tulajdonittatik 
neki jelentékeny rész a hazánk által az 
utóbbi két évtizedben elért állampénzügyi 
sikerek kivívásában és valuta-szabályozás 
előmozdításában. Kornfeld az ország köz- 
gazdasági előkelőségei között foglalt helyet 
ős a nagyobb pénzintézetek körében ve­
zető szerepet vitt. — Jelentékeny közgaz­
dasági vállalatok kezdeményezésében és 
megteremtésében vett döntőleg tevékeny 
részt. Ezek közül azok melyek a nyilvános­
ságra nézve különös érdekkel bírnak a kö­
vetkezők : a Magyar Fo'yam és Tengerha­
józási Részvénytársaság, mely a magyar fo 
lyamhajózás önállósítását célozza ; a buda- 
pest—pécsi vasút, a Fiumei Kőolajfinomitó 
gyár R. t., a Villamos és Közlekedési Vál­
lalatok R.-t, a Budapesti (liró- és Pénztár­
egylet, mely az ingó tőke forgalmának köny- 
nyüségét, egyszerűségét és biztonságát moz­
dítja elő. Általában a budapesti piacnak a 
külföldtől való felszabadításában, valamint 
abban, hogy e piac a nemzetközi érintke­
zésben ma elfoglalt mérvadó helyét kivív­
hatta, jelentékeny része van Kornfeld közre­
működésének.

Érdemeinek elismeréséül a király 
1890-ben a III. oszt. vaskoronarenddel, 
1893-ban a II. oszt. vaskoronarenddel tün­
tette ki. Követte ezt a kitüntetést nemso­
kára Kornfeld kinevezése főrenddé, s alig 
néhány hót előtt kapta a magyar báróságot.

Egyházközségi gyűlés.
Nyolc parochlálls kör lesz a 

debreceni egyház.
A múlt hetekben a debreceni egyház 

presbytérinma gyűlésein a hitélet fokozására 
és a vallásosság gyarapítására nézve rend­
kívül fontos parochiális körök felállításával 
és beosztásával foglalkozott.

Most ez a kérdés a kőtemplomban teg­
nap délelőtt 10 órakor tartott egyházközségi 
közgyűlés elé került megvitatására. A köz­
gyűlésen Simonffy Imre főgondnok és Di­
csőíti József elnökölt.

Előbb a két uj templom építése és en­
nek kapcsán a lelkészi állások szaporítása 
ügyében határoztak: elfogadván a prcsbytó­
riumnak eire vonatkozó teljesen kidolgozott 
tervezetét. Ezután került a sor a parochiális 
körök mikénti szervezésére és beosztására. 
A tervezet nyolc parochiális kör felál itását 
javasolta, a körök élén egy-egy lelkészszel. 
Ez a beosztás szenvedelmes vitára adott al­
kalmat, a szavazás alkalmával azonban 
mégis csak a tervezet szerinti beosztás győ­
zőit 38 sza azattal 1 ellenében.

E fontos ügyek letárgyalása után a 
közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

A zenekedvelők társaságának
házi estélye.

A koncert szereplői.
A tegnap este 1 ártott igazgatósági gyű­

lésen megállapította a rendezőség a f. hó 
29-őn tartandó hangverseny végleges mű­
sorát. Ez estén közreműködnek dr. Popini 
Albertné úrnő, énekmüvésznő, a nyíregyházi 
Bessenyei-kör lelkes vezetőjének neje , to­
vábbá \Ve8zprémy Andor, Hubay mester­
nek egyik legkiválóbb tanítványa és P. A agy 
Zoltán, a zenekedvelők társaságának igaz­
gatója.

Popini Albertné egyike a legkiválóbb 
qualitásokkal rendelkező magyar énekesnő­
inknek, ki fel van ruházva mindazokkal a 
kellékekkel, melyek harmonikus egysége 
elengedhetlen minden dalénekesnő 'ól. Ha­
talmas hanganyag, tökéletes énektudás, 
szivvel-lólekkel való interpretálás azok a 
tényezők, melyek minden eddigi fellépésénél 
igaz, benső sikerét biztosították.

Weszprémi Andort ezelőtt 3 évvel hal­
lottuk utóljára. Azóta az orsz. zeneakadé­
mián Hubay Jenőnél folytatja tanulmányait. 
Hubay nagyon sokat tart ifjú tanítványáról 
s nem egyszer ő nála szokatlan superlati- 
vusban méltatja bámulatos előmenetelét. — 
Wieuxtemps egyik rendkívüli nehéz darab­
jának eljátszásakor Hubay valóságos impe- 
rativusban hozta Weszprémy tudomására, 
hogy óhajtja azt, hogy e darabot nyilváno­
san is eljátsza. Ez az oka annak, hogy a 
nyilvánosságot sohasem kereső, immár je­
lentékeny művészünket hallani fogja közön­
ségünk.

P. Nagy Zoltán fellépésének különös 
érdekességet ad az, hogy — mint értesülünk 
— egyik zongoraszámra egy káprázatos tech­
nikát igénylő saját szerzeményű concert át­
irata lesz.

A műsort lapunk holnapi számában 
közöljük.

Képk eretezési vállalata olajfestmé­
nyek és aquarell fényképek bekere- 
tezését Ízléses kivitelben a leg­

olcsóbb árban elvállalja.

BLATTNEB GYULA Debreczenben, 
Piacz-utcza 69. sz. SLTST-

Épület és diszmü üve­
gezés! vállalatát ajánlja 
az építész és építtető 
urak szives figyelmébe.

, $ I

, - ' '' .
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Háború előtt.
Az ultimátum átuyujtása.

Vészhirek a fővárosban.
Minden bizonyosságával, minden 

borzalmával előttünk áll a háború. Úgy­
szólván minden remény szétfoszlott a 
békére nézve s ha csak az utolsó órá­
ban — ami majdnem kizártnak tekint­
hető — észre nem tér Szerbia, kétség­
telen a háború.

Ausztria-Magyarország az ultima ratió 
álláspontján van. A monarchia rés: érői 
nincs és nem is lehet szó visszaélésről. 
Ha a monarchia most, a tizenkettedik 
órában, engedékenységet tanúsítana, ak­
kor annak teszi ki magát, hogy tekin­
télyét és befolyását a Balkánon vagy 
örök időkre, vagy legalább is évtizedekre 
elveszítse. Azl szem előtt tartják külügyi 
hivatalunkban s minthogy nem a népek 
érdeke, hanem mindig a nagyhatalmi ál­
lás volt a mérvadó, kizárt dolog, hogz 
a monarchia Szerbiával szemben a leg­
kisebb engedményekre is hajlandó 
volna.

Az elvakitott, nagyzási mániában 
szenvedő Szerbia pedig egyenesen ro 
han a vesztének Vakon, bután, tajtékzó 
dühvei, csúfjára a józan észnek, és 
meggondolásnak kész fölvenni a harcot 
a nálánál aránytalanul hatalmasabb mo 
narchiával. Szerbia egy zavaros fejű, a 
gyermekévekből alig kinőtt ifjonc befo­
lyása alatt áll, aki mindenáron harci 
dicsőségre vágyódik s eszébe sem jut, 
hogy ilyen hadjárat Szerbia megsemmi­
sítését idézheti elő. A szerb néppel el­
hitették, hogy Ausztria-Magyarország had­
serege teljesen enervált, harcképtelen és 
nem is tud akkora hadsereget mozgósí­
tani, hogy Szerbiát legyőzhesse. Bíznak 
Szerbiában Oroszország támogatásában 
is s jóllehet Oroszország kétszínű sze­
repet játszik, de kétségtelen, hogy most 
a keletázsiai óriás kudarc után, csak­
ugyan nincs abban a helyzetben, hogy 
háborúba bocsátkozzék.

A legutolsó békeakció, melyet Anglia 
indított, meghiúsult. Ezzel a békekisérle- 
tek véget is értek s most már Ausztria 
Magyarország kimondja az utolsó szót. 
Mint távirataink hírül adják, minden 
órában várható, hogy a monarchia meg­
üzeni a háborút Szerbiának. Egy fővá­
rosi estilap már arról is hirt ad, hogy a 
parlament pénteken, vagy szombaton 
megszavazza a háború költségeit s azután 
elnapolják.

Mindezekből kitűnik, hogy a hely­
zet teljesen reménytelen s ha csak csoda 
nem történik, a háború a napokban 
kitör.

Mai híreink itt következnek:
Apponyi nyilatkozata a helyzetről.

Róma, március 24. A ,Fiornale D‘Ra­
lin“ egyik munkatársa Apponyi Albert gróf 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez kér­

dést intézett az iránt, hogy mi véleménnyel 
van a helyzetről.

— A helyzet nagyon komoly — mondta 
Apponyi — egyik pillanattól a másikig ki­
törhet a tűz, amelyet nekünk el kell bánta­
nunk. Tudni kell, hogy mi a hókét óhajt­
juk és arra igyekszünk, hogy fönntartsuk 
azt, de már nem nézhetjük, hogy valamelyik 
hatalom akár nagy, akár ki esi, a mi belső 
politikánkba beleavatkozzon. Mi már nagy 
türelmünkről adtunk tanúbizonyságot. Szer­
biának az utolsó hónapokban tanúsított ma 
gatartása olyan kihívó volt, hogy mi, ha 
akarunk, a háborúra nem egy okot talál­
tunk volna.

Az újságíró egy megjegyzésére a mi­
niszter ezeket mondta:

— Szerbiának a nyilatkozata, hogy a 
na -yhatalmak elhatározását elfogadja, nem 
eléggé világos. Mi nem elégszünk meg vele, 
mert egy kétértelmű formula, amelynek ta­
lán van egy hátsó gondolata. Jogunkban áll 
világos deklarációt követelni es kérni azt, 
hogy a szavakat tettek kövessék. Egy 
egész hadsereget nem tarthatunk mozgósí­
tott állapotban addig, azért, mert egy kis ál­
lamnak jól esik fölemelni szavát és mert 
valamelyik hatalom őt erre ösztökéli. Akar­
juk, hogy Szerbia nyíltan kijelentse, hogy 
Boszniának és Hercegovinának autonómiá­
jára vonatkozó minden követeléséről lemond 
és bogy kijelentse, hogy semmi joga akár 
egy kérést, akár egy szót is a két ország 
politikai alkotmányáról szólni. Kővetőjük, 
hogy Szerbia szereljen le és amikor igy 
járunk el, akkor az európai béke érdekében 
cselekszünk.

Az angol akció meghiúsulása.
London, március 24. Az itteni diplo­

máciai világban Anglia békeakcióját befe­
jezettnek tekintik. Ma váltak ismeretessé a 
meghiúsult akció részletei. Anglia bécsi 
nagykövete szombaton terjesztette Ausztria 
és Magyarország külügyi hivatala elé Grey 
Edvárd államtitkár első közvetítő formulá­
ját. Ezt a formulát Ausztria és Magyar- 
ország elfogadta. Oroszország azonban 
másnap, amint Pétervárott megismertették, 
messzemenőnek találta és kijelentette, hogy 
nem járulhat hozzá. Erre Cartwright bécsi 
angol nagykövet újabb utasításokat kapót, 
és második formulát terjesztett Aehrenthal 
báró elé Ezt a formulát Ausztria és Magyar- 
ország nem fogadta el. Ausztria és Magyar- 
ország azt mondta : Garanciát kívánunk 
az iránt, hogy a békét és pozíciónkat a 
Balkánon évekre biztosíthassuk. A Grey- 
féle második formulának oly kiegészítését 
kívánjuk, amely az általa óhajtott garanciá­
kat magában foglalta volna. Anglia hozzá­
járult Ausztria és Magyarország kívánságá­
hoz, Pétervárott azonban megtagadták e 
garanciák nyújtását, illetőleg azt, hogy a 
garanciák érdekében az orosz diplomácia 
Belgrádban befolyását érvényesítse.

Tegnap Londonban már tudta a kül 
ügyi hivatal, hogy az angol kabinet akciója 
befejezettnek tekintendő. Valószínűleg ma 
már félhivatalosan közölni fogják, hogy az 
angol közvetitő-akeió nem sikerült. Anglia 
diplomáciája ezek után nem tartja lehetsé­
gesnek azt, hogy újabb kísérletre vállalkoz- 
hassék. Londonban azt hiszik, hogy Ausz­
tria és Magyarország még néhány napig

vár, azután maga fordul Szerbiához A dön­
tés e hét végére várható. Az angol diplo­
mácia azt mondja, hogy a béke reménye 
nagyon megcsappant, de még mindig nem 
tűnt el egészen. Londonban azt hiszik, hogy 
Szerbia az utolsó pillanatban mégis le fog 
szerelni.

London, március 24. Az itteni lapok 
tudósításai szerint a bécsi külügyi hivatal­
ban a legnagyobb elismeréssel fogadják Ang­
lia őszinte és önfeláldozó fáradozásait, hogy 
a békét az utolsó órában megmentse, de 
sajnálattal konstatálják, hogy Anglia közben­
járása három hónappal megkésett Ha Ang­
liának már közvetlenül az annexió után ez 
lett volna a magatartása, akkor a mai hely­
zetet nem is időzték volna fel. A nyugoti 
hatalmak közbenjárása a legutóbbi napok­
ban elkésett, annál inkább, mert Oroszor­
szág még mindig nem tudta elhatározni 
magát arra, hogy belgrádi követét utasítsa, 
hogy vegyen részt a hármas entente-terve 
zett diplomáciai eljárásában.

A háború lokalizálása.
Pétervár, március 24. Az esetben, 

ha a szerbiai háborús párt, élén a trón­
örökössel végleg megsemmisítené a kon­
fliktus békés megoldásának a reményét 
a háború lokalizálva lesz, erről már 
jó előre eléggé gondoskodtak. Oroszor­
szág sem fog a háborúban részt 
venni. Franciaország pedig most elég 
világosan jelez e, hogy semmiféle há­
borús akcióra nem hajlandó. Orosz­
országban a legelőkelőbb körök határo­
zottan Ausztria-Magyarország pártján 
vannak és Szarbia eljárását a leg­
élesebben elítélik.

A monarkia nem hátrálhat.
Berlin, március 23. Az itteni hiva­

talos körök sajnálattal vettek tudomást 
a Temps cikkéről, amely azzal a fenye­
getéssel akar Ausztriára és Magyaror­
szágra hatni, bogy Anglia és Francia- 
ország megfogják változtatni hangju­
kat és hogy a bécsi külügyi kormány­
tól azt, amit ma udvariasan kértek, 
követelni fogják. Ami az Ausztria és 
Magyarország által Belgrádba küldendő 
jegyzék szövegének megváltoztatását il­
leti, azt mondják, hogy ha Bécsben ezt 
abszolúte nem volnának hajlandók meg­
tenni, akkor ennek a két hatalomnak 
rá kellene térni, hogy Bécsben és Bel­
grádban kijelentsék, hogy az Osztrák- 
Magyar - Török megegyezési szerződés­
nek Szerbia által való elismerésével az 
egész konfli tust elintézettnek kell te­
kinteni.

Az itteni felfogás szerint szó sem 
lehet arról, hogy a monarchia a politi­
kájától eltávozzék. Meghátrálásról sem 
lehet többé szó. Az összes politikai 
körök azt hiszik, hogy Ausztria-Magyar­
ország tiszta helyzetet akar. A dolgok 
már annyira fejlődtek, hogy Ausztria- 
Magyarországnak döntö lépést kell ten­
nie. A monarkia kényszeríteni lógja 
Szerbiát, hogy feleljen: barát vagy el­
lenség akar-e lenni. Szerbiát ettől a 
kényszerfelelettöl nem mentheti meg 
semmi. Európa ebben a pillanatban vi­
lághistóriai momentum előtt áll.

Gummigaüérok és köpenyek megérkeztekHalmágyinál 
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A szerb «készülődések.
Belgrád, március 24. A hadügyminisz­

tériumban tagadják azokat a nagy katonai 
előkészületeket, melyeket Szerbia foganato 
sitott és még mindig foganatosít. Tegnap 
900 tartalékos vonult be a vidékről Bel- 
grádba. A bosnyák határon nagy számban 
összegyűlt komitácsik állnak.

Kostantínápoly. március 24. Szerb rész­
ről ismét élénk tevékenységet fejtenek ki a 
belgrádi török követnél és a portánál, hogy 
kieszközöljék az engedélyt a már Szalonikibe 
érkezett, valamint útban levő és általában 
a megrendelt hadianyag átszállításé'a. B 
kívánság érdekében az orosz, francia és angol 
támogatást igyekszenek megnyerni.

Anarchia Szerbiában.
Belgrád, március 24. Az egész or­

szágban ijesztő mérvben növekszik az 
anarchia. A közbiztonság állapota rette­
netes. Rablás és gyilkosság napiren­
den vannak. Mindenfelé rablóbandák 
alakulnak, melyek az általános zűrzavart 
fosztogatásra használják fel. A lakosság 
jómódú része kezd elmenekülni az 
országból. A Bulgáriába menő vonatok 
zsúfolásig megtelnek.

Belgrád, március 24. A csapatok 
elhelyezése bizonyítja, hogy a kormány 
b Iső zavarok esetére védelemről intéz­
kedik. A hadügyminiszter a királynak 
kijelentette, hogy nagy belső bonyodal­
maktól tart, ha a kormány engedékeny 
lesz. Szerbia belsejéből számos sürgöny 
érkezett a királyhoz. Gyűléseken habo 
rut követelnek. A nép, mely a mai 
viszonyokról nem tájékozódott, k molyán 
készül a háborúra. A belgrádi áborus- 
kodások kormányt és dinasztiái kritikus 
helyzetbe hozták. Szerbiának b sö álla­
pota sokkal kritikusabb, mint a külügyi 
helyzete.
Tüzelés egy magyar-osztrák motor- 

hajóra.
London, március 24. (Saját tudósítónk­

tól.) A Daily Telogr. jelenti Belgrádból: 
Hétfőn délután egy osztrák-magyar motor­
hajó közeledett a Belgrádtól tiz kilométer­
nyire fekvő Vincha erdőhöz és előkészüle­
teket tett rá, hogy az erdőt lefényképezze. 
A szerb partról rákiáltottak a hajóra, mint 
hogy azonban annak a fedélzetén ennek el­
lenére sem hagyták abban a fotografálást, 
a szerbek tüzeltek, mire a hajó az ellen 
kező irányban gyorsan visszavonult.

Teljes reménytelenség.
Bécs, március 24. A helyzet igen 

sötét. A béke kilátásai nagyon bizonyta­
lanok. A nagyhatalmak intervenciója tel­
jesen eredménytelen volt. A hatalmak 
bt keakciója ezzel véget is ért és most 
iBár a monarchia utolsó jegyzékeinek át­
adása következik. A jegyzek, átadását 
minden pillanatban várják.

Becs, március 24. Anglia meghiú­
sult békeakciója után feladott a békés 
kibontakozás reményével és elismerte a 
monarchia megteendő lépéseinek jogos-

Orosz önkéntesek toborzása.
Berlin, március 24. Szt. Pétervár- 

ról jelentik, hogy Oroszországban a kor­
mány beleegyezésével folyik az önkénte­
sek toborzása.

Valii Borsaiino

Az első összeütközés.
Cettinje, március 24. Cattaró kö­

zelében határátlépés miatt összeütközés 
történt az osztr.ik-magyar és a monte­
negrói katonák között. Az összeütközés 
részleteiről nem tudnak.

A zimonyl ágyutelep veszélyben.
Zimony, március 24. A zimon\i 

vasúti állomás Belgrád felőli részén egy 
hatalmas ágyutelep van, melyet katona­
őrség őriz éjjel nappal. Hétfőn éjszaka 
Belgrád felől egy csolnakban több, ha 
lásznak öltözött szerb ember közeledett 
az ágyutelep felé, azzal a célzattal, hogy 
az ágyutelepet felrobbantják. A katonák 
azonban észrevették a közeledőket és 
rajok kiáltottak, mire ezek hirtelen 
visszaugrottak a csolnakukba és B lgrád 
felé eltűntek. A katonai parancsnokság 
szigorú parancsot adott, hogy minden 
embert, aki a Dunán Zimony felé kö­
zeledik, figyeljenek meg s a gyanús 
emberekre csak akkor Jöjjenek, ha 
ellenszegülnek. A pénzügyőrséget is meg­
erősítették.

A gyilkos trónörökös.
Zimony, március 24. Györgye 

szerb trónörökösnek legújabban nem 
csupán az terheli a lelkiismeretét, hogy 
őrültségével az amúgy is nyughatatlan 
vérü szerbeket sikerült a háborús örü 
letbe kergetnie, hanem mint a , Zvorno* 
cimü Belgrádban megjelenő lap Írja, ma 
meggyilkolta Kaszlerovics nevű szolgá­
ját A Zvornó, amely a szenzációs ese­
ményről lerántotta a leplet, mai rend 
kívüli kiadású számában elmondja a 
gyilkosság részleteit is. Eszerint Györgye 
egy reggel öltözés közben véletlenül 
előbb húzta fel a csizmáját, mint a nad­
rágját. A szolga erre figyelmeztette a 
trónörököst, amire ez éktelen dühbe 
gurult és a haragjának teljesen kiszol 
gáltatott védtelen szolgát előbb felpo­
fozta, majd a földre teperve csizmája 
sarkantyújával úgy hasba rugdalta, hogy 
az ércíarkantyu félszakgatta több helyen 
a szerencsétlen szolga gyomrát. Az eset 
megtörténte után Kaszlerovicsot ugyan 
mindjárt beszállították a kórházba, ahol 
maga a király is meglátogatta és arra 
kérte az orvosokat, hogy kövessenek el 
mindent megmentésére, de ezzel már 
nem lehetett visszaadni aí életnek a 
szerencsétlen embert, mert az pár napi 
szenvedés után meghalt. A Zvornó, mely 
rendkívüli kiadásban leplezte le a trón­
örököst, felszólította a rendőrséget is, 
hogy indítson nyomban szigorú vizsgá­
latot, de a rendőrség mindezideig sem­
minemű intézkedést nem tett ez irány­
ban. Az eset miatt különben óriási a 
felháborodás a belgrádi körökben.

Vészhirek a fővárosban.
A képviselőházat elnapolják.

— Hadüzenet előtt. —-
Budapestről táviratozza tudósítónk: 

Egy fővárosi estilap megbízható forrás­
ból a következő szenzációs hirt közli 
Wekerle Sándor miniszterelnök mai bé­
csi utjával kapcsolatosan:

Ml ekerle Sándor miniszterelnök ma 
délután 5 órakor Bécsbe utazott. A mi­
niszterelnök holnap délelőtt 11 órakor 
részt vesz a közös miniszteri tanácsko­
záson, mely a háború előtt az utolsó 
lesz. Ezen a közös tanácskozáson fog­
ják az ultimátumot megszerkeszteni.

Wekerle pénteken vagy -zombaton 
érkezik vissza Budapestre. Ekkor a kép­
viselőház összeül, de csak azért, hogy a 
háborúra a hadiköltséget megszavazza és 
elnapo'ja mágát.

A parlament fel fogja hatalmazni a 
kormányt, hogy 1500 millió közös 
hadiköltséget vegyen fel a háború cél­
jaira. Ebből az összegből Magyarországra 
507 millió korona esik.

Ezenkívül felhatalmazást kér a kor­
mány arra is, hogy háború esetén a 
honvédséget az ország határain túl is 
vihessék.

A parlament pénteken, vagy szom­
baton bizonytalan időre elnapapo'ja ma­
gát, vagy pedig a király napolja el a 
Házat.

Éjszakai táviratok.
Agyonlőtt hadapród.

Lemberg, március 22. Boszniai ha­
tárról jelentik, hogy a szerbek egy 
Gyorlbovtcs János dr. 23 éves tar­
talékos hadapródot agyonlőttek. A
hirt még eddig nem erősítették meg.

Oroszország beavatkozik.
Páris, március 24 A párisi diplo­

máciai körök el vannak arra készülve, 
hogy a monarchia Belgrádot megszállja. 
Ha pedig ez megtörténik, a francia vé­
lemény szerint, Oroszország háborús be­
avatkozása elkerülhetetlen.

A béke aktái.
London, március 24. Grey állam­

titkárnak az a szándéka, hogy ha a bé­
két nem sikerül létrehozni, közreadja a 
diplomáciai körökkel folytatott levelezé­
sét, hogy a felelősséget magáról elhá­
rítsa.

Börtönbe a szerb trónörökössel.
Belgrád, március 24. Belgrád utcáin 

plakátok jelentek meg, melyek arra hív­
ják fel a bíróságot, hogy a trónörököst 
ki meggyilkolta a szolgáját, vessék bör­
tönre. A rendőrség a plakátokat elko­
bozta.

Színház és Művészet.
Műsor.

' csütörtökön, 25-én délután Domi, az 
amerikai majom, bohózat. Dunai Árpád fel­
lépte. Gyermekelőadás.

Csütörtökön, 25-én este Csizmadia mint 
kisértet B) bérlet.

Pénteken, 26 án, Tatárjárás operette. 
C) bérlet.

Szombaton, 27-én János vitéz A) bér­
letben.

Vasárnap 28-án délután Rezervisták. 
bohózat.

Vasárnap, 28-án este Erdészleány, ope­
rette.

és Amerikai kalapok ™El SiUlül®Piac-u. ¥3. „iW‘mellett
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Gyöngyi Izsó JutalomJátóka.
*

Kedves, meleg és fényes ünnep lesz a 
jövő hó hetedikén a debreceni színházban, 
ahol egy istenáldotta, nagy tehetségű mű­
vészembernek, Gyöngyi Izsónak a jutalom 
játékában fog gyönyörködni a debreceni kö­
zönség. A jutalomjáték avult színházi szo­
kás ugyan, de mikor egy oly különálló szi- 
nészegyéniség ünneplésének keretéül akar­
ják felhasználni, mint Gyöngyi, tökéletes 
létjogosultsága van.

Gyöngyi a legteljesebb mértékben rá­
szolgált az ünneplésre. Nemcsak a háta- 
mögött álló pálya tiszteletreméltó nagysága 
révén, (mely művészetének frisseségéböl sem 
mit sem vont le) hanem művészetének el­
ismert nagysága miatt is. A debreceni kö­
zönség előtt ezt egészen felesleges fejtegetni, 
mert hisz éppen oly jól tudja ezt a publi­
kum, amint mi.

Gyöngyi még a régi nagy színészeink 
hányatott és szenvedésteljes útját járta vé­
gig, ahol a fényes gázsi helyett csak gyor­
san illatotvesztő babérkoszorúk termettek, 
de azok aztán bőven. Es Gyöngyi nemcsak 
színész, hanem szinészapostol is : a festett 
szimbolizáló deszkák ő előtte az igaz életet 
képviselik, ahol nemcsak élni, égni és do­
bogni kell a színész szívnek, hanem éltetni, 
égetni és dobogtatni odalenn a nézőtéren 
a közöhség szivét is.

Ebben nagy mester Gyöngyi Izsó, mert 
az ö alakjai nemcsak színpadi alakok, ha 
nem élő egyéniségek. Es e nemes színész 
tulajdonokat mind rég felfedezte már a deb- 
reczeni közönség Gyöngyiben; bár az igaz­
gatóság nem igen nyújtott alkalmat neki, 
hogy régi hires szerepeiben bemutathassa 
legjobb alakításait. Mindazonáltal eddigi sze­
replésével teljesen hozzá tudott férkőzni a 
debreczeni közönség szivéhez, a közönség 
most nagyban készülődik, hogy Gyöngyit 
jutalomjátéka alkalmából megérdemelt ün­
neplésben részesíthesse.

Egy szinügyi bizottság botránya.
Szegedről írják : Nagyon viharos ülése volt 
tegnap a szegedi szinügyi bizottságnak. Egy 
szereposztási művelet került a bizottsági 
ülés szőnyegére s a tanácskozás lefolyása a 
legjobb operett librettónak szolgálna alap­
jául. A bonyodalom abból származott, hogy 
Tóvölgyi Margit színésznőtől egy szinügyi 
bizottsági tag közbenjárására, az igazgató 
elvette a Baccarat női főszerepét s a szin­
ügyi bizottsági tag kívánságára Fodor Ella 
színésznőnek osztotta ki. A színigazgató a 
bizottsági ülésen tagadta, hogy ilyen nyo­
másnak engedett volna. Felolvasták Tó­
völgyi Margit levelét, aki igy adja elő az 
ügyet. Az igazgató felkereste lakásán:

— Margit kérlek, — mondta — add 
ide a szerepet. Kárpótollak mással. Csak 
add ide, mivel a bizottsági ülés után Wim 
mer Fülöp ur pártfogásomba ajánlotta 
Fodor Ellát és ón óhajtására a „Bacca­
rat“ ból a szerepet odaígértem. Én kerül­
nék tehát Ígéretem be nem váltása foly 
tán zsénbe, az igazgatóságnak pedig ha­
tározottan nagy szolgálatot teszel vele.

A szinügyi bizottsági tagok többsége 
követelte, hogy Wimmir dr. mondjon le bi­
zottsági tagságáról.

Meghiúsult rahlógyilkosság.
Elfogott betörő.

Veszedelmes betörő került ma rendőr 
kézre. Az illető Weissenbeck István, 23 éves 
lakatos aki már gyermekkora óta lop, sik­
kaszt, betör, amellett olyan ártatlan, jóképű 
fiatalember, hogy legalább is grófi sarjnak 
taitaná, aki találkozik vele.

A minap nagyobb munkára határozta 
el magát. Kikémlelte, hogy a Lippert-fóle 
vendéglőben, az Erzsébet-köruton, a fizető- 
pincérek az ezüst- és rézpónzt nem viszik 
magukkal, hanem egy szekrénynek egyik 
fiókjába zárják el és oda zárják más fiókokba 
a pincérek is a borravalóul kapott aprópénzt 
stb. Weissenbeck elhatározta, hogy ezt a 
pénzt megkeriti.

Tegnap este elbújt a házban és meg­
várta, amig éjfél után egy órakor a vendég­
lőben minden lecsendesül. Az udvar felőli 
konyhaajtó egyszerű kulcscsal volt bezárva, 
ehhez a zárhoz kulcsot Weissenbeck készí­
tett magának.

A cselédek ugyanis másutt hálnak az 
udvar egy lakásában. A betörő bejutott a 
konyhába és csak, amikor a vendéglőbe akart 
átmennni egy szűk, üvegcsapóajtókkal elzárt 
folyosón keresztül, látta, hogy egy a söntés 
melletti benyílóban valaki alszik.

Weissenbeck most már mindenre el 
volt szánva, a konyhából elvitt egy beretva- 
élesre kifent husvágóbárdot azzal a szán­
dékkal, bogv aki munkájában megzavarja 
azt leüti, megöli.

Elszántsága és vakmerősége akkora 
volt, hogy közeledett az alvóhoz és azt 
látta, hogy ketten vannak, a két csapos­
legény és igy, ha az egyikkel végezne, a 
másik emberrel meggyűlne a baja.

Belopódzott az étterembe és az udvar 
felőli oldalon, a fal mellett álló szekrényt 
álkulcsokkal kinyitva, a fiókból körülbelül 
60 korona aprópénzt összeszedett és asztal­
kendőbe bekötötte.

Már menni akart, amikor rajta vesz­
tett. Egy öreg asszony, a takarítónő, aki 
hajnalban szokott kelni, korábban ébredt és 
a vendéglőből neszt hallott. Az ajtót nyitva 
találta, bement és meglátta a betörőt. Fel­
lármázta a csaposokat, akik a vakmerő le­
gényt, aki a bárd után kapott, hamarosan 
lefülelték. Detektívek, a Sarkady csoport de- 
tektivj=i mentek ki érte és behozták a fő- 
kapitányságra, ahol letartóztatták.

HÍREK
— lapunk legközelebbi száma a 

csütörtöki munkaszünet miatt szomba­
ton reggel a szokott időben jelenik meg.

— Kinevezések a debreczeni adó­
hivatalnál. A pénzügyminiszter a debreceni 
m. kir. adóhivatalnál kinevezte: Bariba Fe­
renc adótárnok hivatalfőnököt a VII-ik fize­
tési osztályba, Dokkért József ellenőrt a 
VIII-ik fizetési osztályba ellenőrré, Nadler 
Károly, Megvery Miklós, Ács Nagy Ká­
roly főtiszteket a IX. fizetési osztályba fő­
tisztekké, végül Bakó György, Molnár Gyula, 
Jakabovios Jenő, Eisler Jenő és Dudinszky 
Kornél tiszteket a X. fizetési osztályba fő­
tisztekké.

— Feministák lelséglolyamodványa 
a háború ellen. Az örök asszonyi gyön­
gédség és aggódás, mely jóval régibb ke­
letű, mint a feminizmus, megható szépen 
nyilatkozott meg tegnap az egész országban 
— a feminizmus jegyében. A háború ellen 
emelték fel asszonyi szavukat a feminista 
nők s a királyhoz intézték a rebbent szivü 
asszonyok aggodalmas, kérő szavukat. És 
ehez a kérelemhez — mert asszonyi ez — 
egy szívvel járulnak bizonyosan az ország 
összes női, akár ha feministák sohasem vol­
tak. Ez azonban csak növeli a feministák 
érdemét, hogy ime, igy eltalálják minden

minden nő óhaját. A kérelem, mely az or­
szág összes feminista egyesületei intéztek a 
királyhoz, igy hangzik :

— Mély hódolattal járulunk aggódó 
anyák, feleségek és nővérek őfelsége ke­
gyes, atyai színe elé, hogy adja legfel­
sőbb beleegyezését ahoz, hogy a szerb 
konfliktus ügyét a békekonferencia elé 
vigyék.

A nők gyenge szava, ha egy ország 
minden asszonya is szólal meg egyszerre, 
most már azonban alighanem elhalkul, mi­
kor nemzetek vitáznak és százezrek élete 
forg kockán . . .

— Tárgytalan Indítvány a közgyű­
lésen. Körösi Kálmán bizottsági tag több 
társával együtt indítványt nyújtott be a 
közgyűléshez, hogy a közgyűlés vegye tár­
gyalás alá Hajduvármógye kérelmét a telek­
könyvi törlésre vonatkozólág. Minthogy 
azonban a tanács a póttárgyjegyzékbe fel­
vette ezt a tárgyat is, az indítvány tárgy­
talanná vált.

— Wright repülőgépe. Pauból táv­
iratozzék : Willbourg Wright este Párisba 
utazott. Léghajójának kormányosai folytat­
ják a kísérleteket.

— 119 százalékos pótadó. A pótadó 
legnagyobb rekordját Esztergom városa érte 
el. Ott 119 százalékos pótadóval boldogítják 
a városi polgárságot. Mint jelentik: Eszter­
gom város polgármestere most terjesztette 
elő a város anyagi viszonyairól szóló jelen­
tését. Eszerint Esztergom várói törzsvagyo­
nát 5.528.149 korona 43 fillér cselekvő- és 
2,501,301 korona 28 fillér szenvedő vagyon 
alkotja; tehát a tiszta vagyon 3.026,843 ko­
rona 15 fillér. A város adminisztrációjának 
évi szükséglete 627,655 korona 69 fillér, a 
fedezet 429,607 korona 25 fillér, tehát a 
hiány 108.048 korona 34 fillér. Ez az állami 
adó 119 százalékának megfelelő pótadó ut­
ján kell fedezni.

— A felbőszített harcos. Fővárosi 
tudósítónk táviratozza : A Liszt Ferenc-téren 
néhány száz katona menetelt Lehettek vagy 
négyszázan. Nem voltak virágos jókedvben 
és éppenséggel nem tetszett nekik, hogy 
Spira Béla 18 éves lakatosinas ott ugrált 
mellettük és őket is ugrasztottá.

— Jobb volna otthon a kemence mel­
lett ? Megesznek a vadrácok benneteket I — 
és hasgnló dolgokat.

A katonák azután tovább mentek, de 
Spira Béla ott maradt. Valamelyik elkesere­
dett baka a puskatussal fejbe vágta. A men­
tők vitték haza Gróf Zichy Jenő-utcai la­
kására.

— Könyvnyomdászok kedélyes dél­
utánja. A debreczeni könyvnyomdászok 
április hó 4-én, vasárnap kedélyes délutánt 
rendeznek. Azt a fokozott érdeklődést, ame­
lyet a közönség a sajtó derék technikai 
munkásainak a múltban rendezett délután­
jai iránt tanúsított, most is méltán meg fog­
ják érdemelni, mert a fáradhatatlan rende­
zőség mindent elkövet, hogy a délután 
programmja a maga nemében páratlan él­
vezetet nyújtson nagyrabecsült vendégeik­
nek és egy pár kellemes óra emlékeivel 
gondolhassanak a debreczeni nyomdászok 
kabaréjára. A részletes műsort a napokban 
fogjuk közölni.

— Házasságkötések, A debreczeni 
állami anyakönyvi hivatalban ma a követ­
kezők kötöttek házasságot : óson Róea ref. 
Kiss Mihály ref. kisbirtokossal, László Zsu- 
zsánna ref. Szatmári Gábor ref. bérlővel, 
Biró Iluoa r.'im. kath. Krankovies József g- 
kath. dohányossal, Ács Nagy Mária _ ref-, 
Szabó Zoltán ref. lelkészszel, Ujj Juliánná 
ref. Husi József ref. napszámossal.
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— A vasutas-otthon Illlérestélye. A
vasutas-otthon elnöksége, engedve sok ol­
dalról és ismételten felhangzott szives kívá­
nalomnak, a múlt Ízben lezártnak jelzett 
fillerestélyeit még további három előadás­
sal megtoldja. A legközelebbi estély f. évi 
március hó 27-én, szombaton fog megtar­
tatni, melynek műsorában tanulságos felol­
vasást, egy hölgy szavalatát, zongoraszámot 
és rendkívül érdekes hegedüszámot találnak. 
A beléptidij ezúttal is csak ötven fillér, de 
azok a vendégek, kik nem tartoznak a vas­
úti karhoz, kéretnek, hogy a belépéshez 
szükséges meghívó iránt a körgazdához, 
az estélyek rendezőihez szíveskedjenek for­
dulni. Az előadásra tánc következik.

— leszúrta a barátlát. Ma a Beth- 
len-utoa véres verekedés színhelye volt. Kőt 
kőműves tanuló, ónodi János és Mezei István 
ebéd közben összeszólalkoztak. Ónodi azon­
ban nem maradt meg a szóvitánál, hanem a 
kezeügyében levő bicskával barátját oldalba 
szúrta, úgy hogy az eszméletlenül rogyott 
össze. A mentők súlyos sebével beszállítot­
ták a közkórházba, a merénylő ellen pedig 
a büntető eljárás megindult.

— Huszonötéves találkozó. A követ­
kező sorok közlésére kértek föl bennünket : 
Felkérem az 1884. évben Debreczenben gaz­
dasági akadémiát végzett pályatársakat, hogy 
kötelezvényünk értelmében f. évi május hó 
10-én a találkozóra el ne mulasszák. Addig 
is czimöket alólirottal levélben tudatni szí­
veskedjenek. Karácsony Zsiamond, Földes 
(Hajdumegye.)

— Kiharapta a kutya az arcát. Ma
egy Kardos Mária nevű 9 éves kis leány­
kát szállítottak be a kőzkórházba. Az apró­
ság arcán szörnyű seb nyoma látszik,amely egy 
Simkó János nevű dohányos kutyájának ha­
rapásától származik. Az udvaron játszadozó 
kis leányt ugyanis a kutya megrohanta ős 
arcából egy darab húst kiharapott, úgy, 
hogy az egy éktelen húscafattá változott. A 
kis leányt most a közkórházban ápolják 
szörnyű sebével.

— Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Tárcsái János ref. máv. munkás 32 éves, 
Kerékgyártó Sándor ref. 10 hónapos, Sá- 
rándi Eszter ref. 10 napos, Pálinkás Ferenc, 
róm. kath. kovács 52 éves, Szabó Sándorné 
ref 56 éves.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi : Az osztálysorsjáték mai 
húzásán a következő számú sorsjegyek 
nyertek:

25,000 koronát nyert : 115700.
20.000 koronát nyert: 84126.
10.000 koronát nyert : 80254.
5000 koronát nyertek: 4559 26471 55876 

118025.
2000 koronát nyertek: 7255 10910 

11764 11567 16339 17243 17314 24453 
26793 26826 28599 31000 34304 34956

57780
88055

38753 40629 40663 50939 51583 
59385 66887 68480 69072 72334 
95099 118211.

1000 koronát nyertek : 2336 4232 4415 
5154 6884 7756 8374 8923 12517 17633 
17278 21503 2173423131 25669 28420 29694 
30753 34321 35487 36902 42681 38910 43068 
48169 40420 49625 61666 63326 64614 65304 
66301 66490 68449 69052 77401 80672 83735 
88265 87829 88276 90783 91516 9265385419 
103382 104434 105402 105693 107221 107636 
109731 109379 111057 112103 117186 119721 
129252.

500 koronát nyertek: 2967 4298 4856 
5027 6086 8341 6459 7898 14472 16781 
17959 17044 ld506 18944 22745 22867 
23640 24819 25087 25184 25314 26093 26534 
27711 29268 38067 40833 41409 46549 41022 
52103 5490á 55105 55183 55585 57520 58258 
60146 51904 64244 65245 67464 67718 68197 
72á00 73612 77174 77205 e7525 78715 79074 
82297 83551 83872 85130 88863 89761 10745

114283 118756 118856 119260 119414 119725 
124662.

A többi kihúzott számok 200 koronát 
nyertek.

— Arcképek. A ref. tanitónőképző in­
tézet végzett növendékeinek Némethinél 
most kiállított csoportfónyképe kedves látni­
valója a tanuló-ifjuságnak. A sok szép s 
bájos leányarc igy koszorúba fonva a tanári 
karral együtt remekül sikerült kép és maj­
dan kedves emléke lesz a volt iskolatársak­
nak. A méreteiben is impozáns s teljesen 
házilag képzelt tableaux kivitele eltér a régi 
sablontól és Némethi Józséf műtermének jó 
ízlését dicséri.

— Harmathy antiquárlum Fűvőszkert 
ufoza 14. Dii'zmttvek, regények, zenemüvek, 
s bármily könyvek potom áron kaphatók. 
Könyvtáraknak külön ajánlat, árlap ingyen.

— Mosó pongyola
4 frt HalmsSyiuál.

remek színekben

Közgazdaság,

Terménytőzsde.
Hchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest. 1909. március 24. 
Készáruk 10—15 magasak, határidők külpolitikai 

hírekre és értéktőzsde lanyhaságára kürülbelül 20-al 
magasak.

1909. októberi búza ................... 11.58—.59
1908. májusi búza........................ —.-------------
1909. áprilisi búza.............................14.30— 31

májusi rozs.............................—.---------
1909. októberi rozs........................ 9.60—61
1909. áprilisi rozs.............................10.66 - 67

októberi zab.................................. ...........
1908. májusi zab..................................................
1909. áprilisi zab .... . , 9.12—13
1900. májusi tengeri.................... 7.73—74

Regény-Csarnok.
A bojár leánya-

— Regény. —
(21) Irta: Vértesi Arnold.

így húzódott ez pár hónanon át. A 
szokatlanul kemény, hideg őszi idő hátrál 
tatta Marina felüdülését s végtelen hosszúra 
nyújtotta a magyar férfi gyötre meit.

Szokszor lázas elszántság ragadta meg 
le’két, hogy itt hagyja ez országot, szökve, 
hirtelen, minden búcsúszó nélkül távozik; 
hiszen* otthon Magyarországban neje, gyer­
mekei epedve várják.

De sohasem volt ereje megtenni ezt. 
Érezte, hogy azután, a mi történt köz'e s 
Marina között, nem távozhatok így többé. 
Ez Ieh°tetlensépgő vált. Kimagyarázásnak 
kell megelőzni távozását.

De hogyan ős mikor fog megtörténni 
e kimagyarázás ? Mindennap nehezebbé vált 
az. Minden nap egy újabb lánczszemet fűzött 
azon b'zalmas kanóchoz, melyből azt hitték, 
Hymen rózsa'áncza készül. Az öreg Diaroa 
diu legalább nem kétkedett abban' hogy há­
zasság lesz ér nék a vége.

Nyilatkozatot ugyan mostanáig sem 
tett előtte a magyar ifjú; de hiszen volt e 
itt, még szükség nyilatkozatra t Talán szán 
dékosan kerüli még Ármin azt, bogy a há­
zasságra fordítsa a beszédeit ? Marina még 
gyenge s jó lesz bevárni, mig egészen helyre 
áll egészsége.

Deczember vége felé jóformán felüdült 
már a szép asszony. Armin azt vélte, az 
idő elérkezett már, melyben meg kell valla­
nia az igazat. Tovább halasztani azt, bűn 
Marina ellen, önmaga ellen és neje ellen. 
Edd-g kíméletből hallgatott; kímélnie kellet 
Manina gyönge egészségét, melyet egy erős 
rázkódás teljesen megsemmisített volna.

Az erős rázkódás ki i ein kerülhető, de 
a szép asszony idegei most már erősebbek 
most talán elbírják viselni a csapás.

Eddig gyilkosság lett volna szólni, 
gondolá, most már kötelesség.

Szomorú, bánatos leveleket kapott ha­

zulról nejétől. Talán csak képzelte, de úgy 
látszott neki, mintha könyoseppek nyomát 
venné észre a leveleken. Eleinte sűrűbben 
irt Eszter, most a mint Ármin levelei rit- 
kábbaká váliak, ritkábban irt 6 is. Szomorú 
volt a levél, de egy sorában sem panaszko­
dott Eszter.

E csöndes nemes hang lágymelegnek 
látszott most Ármin előtt. A szerelemnek, a 
forró indulatnak semmi szava e sorokban ; 
csak siránkozó „pruderiet“ látott benne Ármin 
S a mint képzeletében feltűnt nejének szen­
de képe, a gyermekded vonások s a csen­
des, tüznélkülij szem, a szerény, félénk mo­
dor, menynyire el kellett halványulni e kép­
nek a ragyogó bojár nő előtt, kinek villogó 
szeme kőt fényes csillag, kőzszoritása égető 
tűz, beszéde csábit, szeme ragyog.

Nem voll jó gondolni erre. Az otthon 
maradt nő, kinek szelíd, nem csillogó szép­
ségéből sokat elmosott a tizenöt évi megszo­
kás is, nem állhatta ki az összehasoniltáat 
a szép bojár hölgygyei.

— Ha nőtelen volnék 1 — gondolá 
Ármin . . .

Nem merte tovább folytatni a gondolatát.
Haza kell mennie Magyarországba, 

nejéhez, gyermekeihez. Ismerte a kötelessé­
gét s nem kívánta azt megszegni. Nem szűnt 
meg itt a távolban sem szeretni nejét, gyer­
mekeit. Megemlékezett róluk gyakran, s nem 
hidegült meg irántuk szive. Nem hitte, nem 
akarta hinni, hogy kitolhatná valaha őket 
szivéből a szép özvegy asszony.

Nagyon ritkán irt ugyan most nejének 
levelet, de ebben még nem képzelte az el- 
hidegülős jelét. E lélekzsibbasztó helyzetben, 
melybe szerencsétlen vőletlensőg sodorta itt, 
irtózott mindentől, az írástól, a gondolkozás­
tól, a legcsekélyebb munkától; minden ter­
hes volt neki. Ily kedélyhangulatban nem 
birt levelet Írni nejéhez; csak kényszerítve, 
erőszakolva birt volna nyájas szavakat venni 
tolla alá. Rendkívül fásult volt.

Aztán, gondolá végre magában, nem 
sokára úgyis hazamegy. Csodálatos, hogy e 
gondolatban most már nem talált örömet, 
ámbár ebben keresett menekülést.

Most már véget kellett vetnie e rend­
kívüli, lélekgyötrő és veszélyes helyzetnek 
itt. Minden nap Marina társaságában töltve 
pár órát, lassanként oly mély, benső biza- 
om állt be köztük, milyen csak jegyesek 

közt szokott le ni.
(Folytatjuk.)

A Harmat Créme
arcmépltó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa aem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szepíöt, májfoltot, 
pattanást, bóratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránezosodni kezdő arezbört s ízt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél éa a nap befolyása ellen az aruzra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.
Készítő helye s főraktár •

MihfllQHits lenö gyógyszertára,
Debreosen,

Főpiac* 31, a városházzal szembea.

Figyelem I
Valódi szegedi édes nemes és 

rózsapaprika küonlege-ségeimetaján- 
lom a melyen tisztelt háziasszonyok, 
vendéglősök és hentes urak figyelmébe. 
E adás postacsomagonként és nagy 
mennyiségben is. Ugyanott olcsó bevá­
sárlási forrás mindennemű fűszerárukban 

Tessék bizalommal próbarendclést 
csinálni.

Lindenfeld J. Jenő
fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében

Rózsatér 2, Pénzügyi palota.
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Fábián László
keoslgyéps

DEBREOZEH, Hatvan utc a 61. szán.
Alapittelott ISOl-b

Raktárén tért mindennem» hletdt és hajtőkooait 
Régi kocsikat ajakra beoserfl. J<$ karba« levő 

Nyitott kocsik mindig raktáron vannak.
srazfey ^.»«»assr

Szép a bajusz
a hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb külön-

Balusznedrő. legessé.? a bajusz nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodé 

„zsírmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors ás biztos.

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán csak 
8 doboz küldetik 2 koroua 

Védjegy. 16 fillér bértocntve utánvéttel.
Egyedüli' kéasitd

Gfósz Ifiagy Feretscz
eydgyoaevéaz

DEBBBCZSN, Kossuth-utcza 8. szám. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár

Telelőn 498. Teleien 498.

Szives tudomására hozom a n. érdemű 
közönségnek, hogy a tavaszi szezon be- 
áltával mindenféle

anyag és festék
árukkal üzletemet újonnan berendeztem 
és azokat a legolcsóbb árban bocsájtom 
a fogyasztó közönség részére.

Festők, mázolok
és a szakmába vágó iparosok külön árked­
vezményben részesülnek.

Áraim versenyképesek bármely más cég­
gel, az árunak jó minőségéért szavatolok. 

Szives pártfogást kér

Btamberger Gyula
festék kereskedő

Hatvan-u. 13. Telefon 621.

A Petőll téren levő

„Széchenyi" hávéhnzat
és szállodát mepvetteni.
Ünnepélyes megnyitás

csütörtökön, április 1-én Kiss Gyula
zenekara közreműködésével.

Megnyitás napján nagy Ingyen 
vUamos színház.

Minden szombaton, vasárnap és ünnep­
napokon

Ingyen mozzl előadások.
Belépti dij nincs. Az étel- és italáruk 

nem emeltetnek.
— Kitűnő szállodai ellátás. —
Jő magyar koszt. Tisztán kezelt borok. 

Pontos kiszolgálás.
Nyitva minden nap reggel 5 óráig. 
Hideg és meleg ételek és italok egész 

éjjel kaphatók.
Szives látogatást kér 

tisztelettel

Németh Mátyás,
a Széchenyi szálloda tulajdonosa.

Korpát, erötakarmányt
melassét

jutányos teltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Gusztáv
Dehreczen,

Telehi-utcza 79. szám.

Kerékpározók figyelmébe.
Értesítem a kerékpárosé urakat, hogy a 

tavaszi szezonra már megérkeztek a legjob > 
gyártmányú Helical Premier

ilfa kerékpárok.
Nagy javító műhelyemben elvállalok 

minden e szakmába vágó munkákat, u. m.
javítást, nikkelezést, zománezozást.

Előnyős és szolid kiszolgálás.
GEDŐ ADOLF SttÄ-“
Debreczen, Plac-u. 56. a vármegyeháza mellett.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy o hó 18-tól kezdő- 
döleg hat heti időtartamra egy 20 fokos barna idénysört

Dréher-íél® Szent-János sör
elnevezés alatt hozunk forgalomba. Ezen sör a bajor sörök módjára és azok mi­
nőségének megfelelőig van főzve.

Debreczenben kimérve kapható a következő urak helyiségeiben :
Hauer Bertalan „Royal“ szálló 
Ottó Sándor „Vasúti“ vendéglő 
Márkus Jenő Dréher -Iéle sörcsarnok 
Bosenberg Adoll és Ha „Frohner szálloda“

Ugyanezen sor hordónként és üvegezve ottani iőraktáramban Áron Miksa 
urnái kapható. Teljes tisztelettel

_____ __________________ Dreher Antal serfőzde! részvény-társaság.

mmy/Sm
SÍP w

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekében ezégemet, hol 
olcsón gyári árban szerezhet be mindent.

Raktáron tartok elsőrendű

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon és 
villamossági csikkek raktára és mindezek raktára.
B. pártfogást kérve, tfiztelettei PqI|q|- Unnrik ezelőtt Geller és Németh

Üeilöl llölll Sftp Dehreczen, Hatvan-n. 8.

Szönyegésbutorszövetgyárosok

óriási választékban: Finomabb éa olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy elé való sző 
nyegek, futók, ágy és as-tál térítők, henoser átvetők, szövet és csipke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyez t térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróczofc, úti taka­
rók kecske és angora bőrök .‘ézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 
valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átve ők, táskák és szebaösszekötők.

Tavaszi czipő és kalap ajdenságok 1 £ éS:"ó 3 !?£?%«
NEUMANN TESTVÉREK «ágiul, a Tisza palotában. Telefon « ‘ p4r eh'"° Ura mcilvi

3. -
4. -

pár Chevro férfi lélczlpő 4.— 
1 pár Chevro lórii egész czipő 4.75

Irt.
Irt.
Irt.
irt.
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Kinél rendeztessöh be lakásunkba 
eillanpilágitöst?

Földvári 1,
első debreczenl elektrotechnikai gyár 

és villamos szerelési vállalatánál

Koseiith-iitca I. sz.
Telelőn 168. szám.

Költségvetések díjtalanul.

Körutambót hazaérkezve ismét meg 
kezdem működésem, ez utamon bővítve 
ismeretem, a legújabb modern ozabás at, 
ízléses kivitelben bármily irányban, szó 
id árak mellett, úgy, hogy bárki is nagy 
megtakarítást érhet el ez által szép forma 
és jó munka tekintetében. Kérem ezért 
részemre továbbra is a szives pártfogást 
és megrendelést mielőbb, hogy a mér 
eddig is nagyszámú rendelésnek eleget 

tehessek.

Antal Vlncze,
férfi szabó és szabászatl oktató 

ftzletv.
Május hóig Kazlnczy-ntcza 12. sz.

GYÜMÖLCSFÁK
kiváló szép dús gyökérzettel, 2—3 
éves koronával, minden talajban biz­

tosan megerednek
Almafák 16 legjobb faj, — Körtefák 12 
legjobb faj. — Szilvafák boszniai berzencei.
Cseresznyefák — Megygyfák - Birsalma 
magastörzsü, 1 darab i 60—2.— koronáig.
Ka]szinbarackfák — őszibarackfák — 

Magastörzsü pöszméte.
ÁRAK : I. rendű kiválóan erősek, 
darabja 1.20 fillér. 10 drb 11 kor. 

100 drb 100 korona.
II. rendű gyengébb, de egészséges, szép 
koronával, darabja 1 kor. 10 drb. 9 kor.

100 drb. 80 korona.
Rózsák 2 éves, nemesítés, edzett, erős ko­

ronával, 10 drb. 18 korona.

Kontiek Géza
kereskedelmi kertészetében.

Minták megtekinthetők
a Kossnth-utcal üzletben.

Pavlovit! és Szilágyi
■HpHiiz h építi mesterek ipttisi vállalata 

Oehrecieo, Placx-e. 42. (liapncM-piieti.)
Építetek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek'felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tanácsok. —Teletni SS7.

A közelgő

lzr. húsvéti ünnepekre
flieg és poroltál! edényeket

és mindenféle evőeszközöket ajánl

Blettner József
Debreczen, Gsapó-utcza 1.

Képkeretezéaeket és üvegezést munkákat a legszebb ki 
vitelben és jutányosán eszközöl.

DEBRgCZEM FÜGETLÉN ÚJSÁG

Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó

Debreosen, Piaos-utcsa 16 ss. 
Bika siállodóval lsemben.

I tini is psÉ ruhák
nagy választékban.

Női , férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallvgok, Női-, férfi, és gyermek 

fehőrnemüek.
Olcsó ink! Művirágok! Foltos kiszolgálás!

Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!
a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
szerinti Costüm, Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász­
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és nöl fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye 
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni­
túrák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
inadepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. és Társa fiókja
Kossuth és Batthány-o. sarok szín­

házzal szemben.

Pályázat vállalatra.
A nagyrábéi református egyház temp­

lomát —tornyát, kívül—belől javíttatni akarja 
12950 koronás költségvetéssel. Lehet külön 
ajánlatot is tenni a kőműves-, bádogos és 
vasmunkára. Vállalkozni szándékozók folyó 
évi áprll hó 4-inek déli 12 órájáig nyújt­
sák be zárt ajánlataikat, a költségvetési 
összeg 5%-ával együtt, mely megbízatás 
esetén lO/o-ra egészítendő ki ■ hagyandó 
ben biztosítékul Presbitérium fenntartja ma­
ginak a jogot, hogy pályázók közül, tekintett 
nélkül az ár ajánlatrajtetuése szerint válasszon 
Költségvetés megtekinthető a lelkészi hi­
vatalnál.

Nagyrábén 1909. márcz. 22.

F. Varga Lajos
református lelkész.

i-ÉNZKÖLCSÖNÖKKT folyóslttat a lehető tegol-l 
esőbb kamat s legelőnyösebb fizetési feltételek J 

mellett — s/emélyhitelre, jelzálogra 
az ingatlan legmagasabb értékéig.

RÄCZ BÉLA
12 év óta fennálló BANK és IN- 
FORMÁCZ1Ó irodája, Fővárosi és 
Vidéki Hírlapok képviselősége. 
DEBRECZENBEN, Csapó-u. 12. sz. 

Megyei telefon 300. szám.

' HIRDETÉSEKÉI szerkeszt s . ,z általa
olcsó dij mellettképviselt hírlapokban 

lekőzöltet. A hirdetések pontos es hibátlan 
megjelenésére felügyel.

Hatóságilag engedélyezett

végeladás
az Ernyögyárban-

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
mélyen leszállított árak
MERRIER SOMA,

DERRBCZBN, Piacz-utcza 28. szám.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezései és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát uay helyben 
mint vidéken a legolcsóbban és 
szakszerűen — több évi jótállás 

mellett vállal

FÖLDES SfiNDOH
eletetrotectmtlr al vállalata

Debreczen, Nagytrallk udvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
pák, iviámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön Ívlámpák 

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

Tavaszi divat újdonságok I
Franczia és angol kosztüm kelmékben, sima 
és chewiott szövetekben.Blouse kelmeküVőn- 
legességekben. Bordurus mosó áruk az 
idény legszebb mintáiban már megérkeztek

Figyelemre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . '
előnyösen szerezhetők be

Szépe Lajos női divatáru üzletében
Qebreczen, Hossath-atcza 6. — Vasutasok szállítója.
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10 DEBRECZBNI FüGGETLIN OJSAG 1909. márczius 25.

Apró hirdetéseit.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg­
idősebb hirdetés 40 fillér.

Vastag bellikből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VISéki tudekeiódásnál t.i.ék 

válaizbélycftt ciatolal.

Keresek olyan gymnázistát a ki a számtant 
mértani jelesen végezte, 3 polgári fiú 
isk. javító vizsgára előkészítene. Czim 
a kiadóba.

15,000 lakossal bíró városban jó forgalmú 
vendéglő (másik bolt helyiséggel is) teljes 
felszereléssel, örök áron eladó 10,000 ko 
ronáért.1 Értekezhetni B-Ujvároson Szó 
boszlói utcza 36 szám.

Árverési hirdetmény. Használt takaréktüzhelj 
kőt lyukkal és két sütővel hét. darab, to­
vábbá egy 7’5 kgros használt rézüst már 
otius harminozadikán reggel kilencz óra­
kor árverés utján készpénzért a legtöbbet 
Ígérőnek el fog adatni. M. kir. oBzlopte- 
litő telep Püspökladány.

Bérbe k adó a nagy cserén 38 hold föld, 
Értekeztni Honvéd-utcza 16. a.

Kocsisok, munkás leányok felvétetnek, Hon- 
vód-utcza 16. a.

gy teljesen jó karban levő Schuüewort-féle 
8 lóerejü cséplőgép garnitúra teljes fel­
szereléssel együtt igen jutányos árou és 
kedvező fizetési feltételek mellett örök 
áron eladó Értekezhetni lehet Kecskemóthy 
Lajosnál Hajdúböszörményben.

Felnőtteket is sikeresen tanít magyar és 
német helyesírásra és szépírásra oki. tanító. 
Óim a kiadóhivatalban megtudható.

Szakképzett, hosszabb gyakorlattal bíró, ügyes 
fűszer engroe segédet azonnali esetleg 
április elsejei belépésre keresek. Bizonyít­
ványokkal, fényképpel és fizetési igény 
nyel felszerelt ajánlatokat kér, Nagy Far­
kas, Aradon.

Telőtő cserép, közönséges, hornyolt, és 
Franczia, u. m. egyéb építkezési anyagok 
íegjutanyosabban Fülöp mészkereskeda- 
sében Homokkert-u. 121.

Hajdnbössörményben a Piaczhoz közel eső 
Hold-utozan nagy telekkel bíró két külön 
ház, az iskola-uiczán szintén nagy telek 
kel biró ház. a böszörményi Venkertben 
3 darab házhelynek alkalmas, most meg 
gyümölcsös kert, és a böszörményi réten 
tanya épületekkel ellátott 16 és fel köb 
lös szántó és kaszáló föld örökösen eladó 
vagy haszonbérbe kiadó. Értekezhetni 
Debreozenben Varga-u. 43. sz. aiatt.

Hebreozen, Iskela-utcza 
maflaUHOIORIIf 4. elintézi a legkénye­

sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett. Kráeer Jó*séf.

Egy fiatal nos szolga azonnal felvétetik Fohu 
zsáküzletóben Petőfi tér.

Műszerész perfekt varrógép és kerékpár 
munkára felvőtettik. Czim a kiadóhivatal ban

Fölvágott száraz bükfa 1 mm. 1 frt .20 kr. 
Darvas Miksa füszerüzletében Teleki-utca 
Telelőn 294.

2 benzin motor cséplőgép teljes garnitúra 
igen oloso árban eiado. Az egyik 4 lóerejü, 
a másik 6 lóerejü. Értekezhetni Fazekas 
Imrénél Hajdúböszörmény, Temető-utcza.

Eladó földbirtok. De b re ezen határában a vá­
roshoz 5 kilométer távolságban ez Uj föl­
dön a Monostorpályi útfélen 75 hold föld 
parozelláz a, avagy egészben azonnal el 
sdé. Értekezhetni József kir. h. utcza 22 
szám alatt-

Szalon berendezés, modern barock stylu 
teljesen uj, mely áll: kék selyem garni­
túra világoskék és turaootta szinti egy 
jardinióre tököt, argaman szőnjeggel és 
függönyökkel eladó. Értekezhetni Simonffy 
utcéa 19. sz.

Ügyes varrólányok azonnali belépéssel fel­
vétetnek Vanger Sándor Batthyányi-u. 1. 
Ugyanott tanuló lányok.

Hat szobás lakás Egyház-tér 13 sz. alatt 
továbbá 2 bútorozott szoba kiadó.

Pliszerozás, gouwírirozás, mindennemű lera 
kott szoknyák készülnek Iklódy Jánosnó 
gouwerirozó intézetében Csapó-u 63.

Selyem tenyésztés 1 Szép mellékkeresetet biz­
tosíthat m-igának ha foglalkozik a selyem 
hernyó tenyésztéssel a selyemhernyókkal! 
elbánás nem tudata nem képez akadályt 
mert a selyem enyésztési felügyelőség min­
den egyes tenyésztőnek Írásbeli utasítást 
ingyen ad, azonkívül egy szakképzett ok­
tatónő a tenyésztés egész tartama alatt 
d jtalanul köteles a tenyésztőket minden 
2—3 nap meglátogatni és őket a tenyésztés 
helyes keresztülvezetésére oktatni, a te­
nyésztés május első felében kezdődik és 
32 napig tarl, ha van önnek olyan család 
tagja — 10-12 eves vagy idősebb gyer­
mek vagy öreg nő, vagy férfi, ki erősebb 
munkára nem képes, ezek révén is szép 
keresethez juthat A selyemtenyósztéssei 
foglalkozni kívánók már most fordulja ak 
petéért illetve hernyóért a m kir. selyemt. 
felügyelőséghez (Debreczen homokkert 57) 
levelező lapon, vagy szóbelileg, aki a se­
lyemhernyókat annak idején dijl aianul a 
tenyésztőkhöz szállítja és tőlük a si-lj em- 
gubót majd beváltja.

Ügyes csinos képzstt varrólányok felvétetnek 
Halmágymái.

Hálószoba berende és elegáns és kevéssé 
használt azonnal eladó Arany János-u. 26

Kopirprés megvételre kerestetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

2—3 szobás lakást istállóval keresek május 
elsejére Kun István Darabos-u 54.

Üzleti könyvek csakis Hoffmann és Kronovitz-
nat Piacz-utcza 49 kaphatók olcsó árban.

CZICARETTÁZÓK !
MOftMi lively nikotin mentes:
.Fit»-hop” 08).Fiz *• l*f
„Tivztew 10 LParctfús« ltf
mm*hI i^LAvany •• íto

»wiíírl,, kvileule^tsstg 16 kv.
\ 1/ \

Knjjkut.i • HARMATHJr sz<vat‘ku)i
kaiou|dj»«épek feraktúrát)« n 
Debtece h füve1 rzkert «. /if.

Tisztelettel értesítem a pászkafogya ztó 
közönséget, hogy

pászkasütőházam
József hír. herceg-u. BZ. sz. alatt
van és tisztán kezelt mindenféle minőségben 
és lehető eg jutányos árban kapható.

Becses pártfogást kér

Feldman B.

Eladó házak
Bercsényi-u’ozán a Németh József hagyaté­
kához tartozó 95 és 99. számú házas telkek, 
melynek mindenikében több lakás van, az 
udvarokon jó vbü kutak és megfelelő mel­

léképületek szabad kézből eladók.
Az eladást

Kozma László
árvaház igazgató (Simonyi-ut 14.) eszközli, 

kinél a vételi feltételek megtudhatók.

KÖZPONT! .DHOBI*
Telefon. DEBRECZEN. Telelem 
Piacz-utcza, Városház épület.

Gazdaságok éa gyártelepek részére előírás szerint
berendezett nientőszekrények, kötsze­
rek, desinliciálószerek Creolln, Cár­
ból, mindennemű állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
úgyszintén nagy választék mindenfele gnmmiírnk- 
ban, iérvkCItikben, valamint féayképezúshei szük­

séges vegyszerekben.

msö
Van szerencsém a nagyérdemű pászka- 

fogyasztó közönséget értesíteni, hogy a kor 
baladásával lépést tartva, többszörösen újon­
nan felszerelt gépeimet ismét közelebb hozva 
a tökéletes!.élhez, a sütést megkezdtem és 
szón kellemes helyzetben vagyok, hogy most 
is mint az előző években t. megrendelőim­
nek kritikán felül „tiszta“, a legfokozottabb 
igényeket is kielégítően „Ízléses* és a vi­
szonyokhoz képest

olcsó pászkával
szolgálhatok.

Midőn ezt a t. közönség b tudomására 
hozom, bátor vagyok ezen eléggé nem hang­
súlyozható figyelmeztetést tenni, miszarint 
kérem b. megrendeléseit idejekorán hozzám 
juttatni, mert ellenkező esetben az előző 
évek anuságai szerint azon kellemetlen hely­
zetbe jutnék, hogy a későn érkező megren­
delő. esnek a legjobb akaratom mellett sem 
tudnék eleget tenni.

Piszkát 10 kilogrammos csomagokban 
bárhová szállítok.

B. megrendeléseiket ismételve kérem, 
maradtam tisztelettel

WEISZ JÓZSEF
Piacz-u. 11. sz. Lusztlg Károly mellett.

Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdemli közönség szives tudomására 
hozza, hogy

Ifizlfaraktáramban,
mely Poétákért 3. szám alatt van, minden, 
kor raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tttzllát,
megrendeléseket elfogadok, u. m. : cser, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vaggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors és pontos kiszolgálás 1
Megrendelések felvétetnek.

' ROSE18FELD LAJOS,
Arany János-utosa 15.

a kiegyszersmind gondoskodik a pontos kiszolgá­
lásról.

Legjobb a Békési Róza „Gyorsmosó“ házíszappana

I

-.7:
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legfilzlosabb szépítő

D1BRICZKK1 irnoaETLKie Kim?)? 11

MgmnoiaDB eiepnesser ■ m -- _ _ r

Fáy-féle Arcz-Crém Prelovszky András
hatása »sóddal

mpM,
tisztá-
hozzá

Illatszerek mieden Illatban
1—•—3 koronán üvegje.

Ugyanoaak 
ón ki

legnagyobb raktára minden bel 
,gyógyszer különlegességeknek

lonsaervi "gyógy- 
készitö

külföldi gyíSgyüaer~ külön] 
pipere csikkeknek és hason 

szereknek Kapható a
Grósz Nagy Ferenez

nóiraiar4untl
DBBBBOZBN, Kossnth-ntosa 8. ss.

.Arany ágyúsra* gyógyuartár.
Telefon ss. 486. felelőn ss. 496.

Cserép eladás.
500,000 darab
derecske! cserépgyárban készült, elismert 
kitűnő minőségű 1. rangú cserép Igen 
olcsón eladó, azonban kisebb rende- 
delések is telj csittéinek bárhová szállítva.

Weinberger W,
cserép gyáros ós fakereskedő.
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MT url szabó üzlete- is egyenruházati Intézete
, Kowu«l>mm.

Megérkeztek a tavaszi öltöny- ós felöltő szövet különlegességek,
melyeket a

legelegánsabban
készítek el.

Készítek egyszersmint alkalmi-, salon-, smoking-, fraköltönyök 
ós lovagló brltses nadrág különlegességeket.

(Lakács-ház.) "Bg pBT Placz-nteza 72.

Hartstein Kálmán banknzlet.
Helyi, megyei és lnternrban telefon 568.

áru-osztálya ajánlja:
cséplésre és ipari czélokra legjobb minőségű 6000 ealőriás

ÍSta *■ kA**enet,
továbbá körkemenczében fával égetett elsőrendű építési és fali

igen jutányos árakban és elő­
nyös fizetési feltételek mellett

<- ■«_! «*■ ■■ » I ■■ ■ <&( «» *- s

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek b. tudomására hozni, 
hogy az özv. Szedlák Józscfnó úrnő férfi szabó üzletét megvettem 
és azt a mai kor igényeinek megfelelöleg a legújabb divatu hazai és kül­
földi szövetekkel rendeztem be, melyekből a legdivatosabb és legjobb ki­
vitelben szigorúan szabott szolid árakon készítek : angol utczal, szalon, 
sport, magyar és dlszmagyar öltönyöket, papi egyenruhákat és 
lövegeket, szolgai egyenruhákat és minden e szakmához tartozó 
dolgokat.

Úgy az itthon, mint hosszabb ideig tartó külföldi tanulmányutamon 
szerzett bő tapasztalataim arra a reményre jogosítanak, hogy a nagyérdemű 
úri közönség igényeit e téren minden tekintetben kielégíthetem.

A nagyérdemű közönség pártfogását kérve, vagyok
kiváló tisztelettel

Telefon 632. Alaplttatott 1893. évben. Telefon 632.

Halmágyi Sámuel
női és leány felöltök legnagyobb áruházában Piacz-u., a föpostával t zeniben

az 1909. évi tavaszi idény újdonságai
Princesruhák, felöltök, c stttmök, Ottománselyem paletok matinék, blousok, 

aljak, pongyolák és 1 ány costiimök óriási választókban megérkeztek.
Í Z

Hői felöltő elegáns szín és formában . frt 6.- Leány felöltök színes angol hosszú frt 5.-
Női CostOm angol kelme színes . . . » W.- Leány gallér csuklyával . „ 2.50
Női utazó köpeny, hosszú . . „ 8.- Leány gallér csuklyával pepita „ 3.75
Női selyem blousok divatszinekben „ 5.- Leány costum sötét színben „ 12.- 
Nil angol alj színes legújabb fúrnia . . „ 3.?, Leány costiiin angol kelme . „ 12-50
Nöl csipke blnus finom kivitel . . . „ <>.- Leány blousok Matisz legújabb . „ •>.-
Külön mérték osztély. Szolid eleső Arak. Előzékeny pontos kiszolgálás.
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Napn szép barna és fekete fél és egész czipök érkeztek
és mesés olcsón árusittatnak

«lüek
czipő üzletében

Debreczen, Piacz- és teuth-utcza sarkán. Kistemplnmmal szentben. Telefnn 60Z. szánt.

TrtACÍt^6 ^ Wlonosaterly és Eozmik Pesti nagy czég 
"* ICÄllCöi csődtömegből vett «áruk megérkeztek u. m. sima 
és blouse selymek, kosztüm és blouse kelmék, selyem és 
csipke blcusok, selyem és cloth szoknyák, angol zephirek és 
minden itt fel nem sorolt czikkek olcsó szabott árak mellett kaphatók

. Klein ■
JPAnvx-ii tcx;«, JESUS wt-bb jgsl <>■■* w *»<-

Férfi ingeb és harisnyáb, úgyszintén gyermek és női harisnyák mesés nicsá árban kaphatúk.

Szép k. ^ m # y ife j «
csak úgy leket, ha

Schön Sándor
I

keztyü, kötszer és orvosi müszertárában
szerzi be

Debreozea, Piacz-u. 12. (Stenczinger ház.)

Kovács Gyula és Társa női és gyermek felöltők divatterme
Debreczen, Főtér 55. sü.
3SÍ3SE (Hungária kávéház meUett). "MM 

Van szerencsénk a nagyérdemű hőlgykőzönség szives tudomására he zni, hogy a tavaszi Idény 
újdonságai legszebb választékban dlvattermünkbe raktáron vannak, melyek megtekintésére b.

látogatásukkal szerencséltetni móltéztassanak.

- Sima és angol hosszú palettók. Ottómén selyem kabátok, kimenők, divat gallérok.

telölték.
Costttmők és divat aljak minden színben. Sző- A Még számos Itt lel nem sorolt czikkek, melyek 
vet, delaine és mosó pongyolák, jonponok. Csipke J nagy választékban raktáron vannak, a legol- 

tüll, selyem és szövet blonsok. f <?eébh szabott árak meUett szerezhetők be.
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Nyomatott Hoffmann és Kmuovito könyvny'»md4jáhiin Phc» utize 40 «4^ 3 fCpo-.tévi! szembat;.


